



## 全县党政领导干部述责述廉述意识形态会议召开

本报讯(记者 胡卓姗)12月17日上午,我县召开党政领导干部述责述廉述意识形态会议,全县党政领导班子成员作述责述廉述意识形态报告。县委书记项瑞良主持会议并讲话。

项瑞良指出,党委履行全面从严治党主体责任,是党章赋予的重要职责,是必须种好的“责任田”、必须做好的“份内事”。各级党委(党组)主要负责人要做到既“挂帅”又“出征”,把从严的要求和态度贯穿始终,亲自抓、主动抓、严格抓、经常抓;做到既“打雷”又“下雨”,切实当好党风廉政建设的领导者、执行者、推动者,敢于亮剑、顶真碰硬,真正把纪律立起来、严起来;做到既“照别人”又“照自己”,带头落实管党治党责任,带头守纪律讲规矩,带头净化工作圈、生活圈、社交圈,真正做到向我看齐、以上率下。

项瑞良强调,要抓早抓小,把纪律挺在前面。严明党纪党规,把严明政治纪律和政治规矩作为第一位的要求,引导广大党员干部牢固树立党章党规党纪意识,自觉在廉洁自律上追求高标准,在严守党纪上坚守底线;强化日常监督,严格用党章党规党纪去衡量党员干部的行为,运用好执纪监督的“四种形态”,坚持抓早抓小、预防在先;全面从严执纪,持之以恒加强对违反中央八项规定和省委“36条办法”、市委“十条军规”行为的执纪问责,始终保持“零容忍”“无禁区”。

项瑞良要求,要亮剑发声,把阵地管住管好。把牢工作主动权,始终保持政治上的清醒坚定,切实扛起意识形态工作主体责任;增强“立”的本领,高举马克思主义、中国特色社会主义旗帜,增强“四个自信”,推动习近平新时

代中国特色社会主义思想入脑入心,推动主流意识形态不断巩固壮大;亮出“破”的担当,敢于向歪理邪说、歪风邪气说不,在重要问题、重大事件上及时拿出态度、表明立场,加强网络舆论阵地管理,积极开展网上意识形态斗争,推动互联网不断释放“正能量”。

县委常委、县委候补委员、县纪委委员;不是县委常委的县领导,副县级领导;咨询委主任、副主任;担任过实职副处以上的离退休老干部;各乡镇、芹阳办事处党政主要负责人;县级机关各部门党政主要负责人;部分国有企业主要负责人;各派驻纪检监察组组长、县委巡察组组长;法院、检察院领导班子副职;民主党派、工商联主要负责人;部分党代表、人大代表、政协委员参加会议。

## “钱江源先锋讲坛”第九期开讲

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 钱振华)12月16日晚,县委组织部“钱江源先锋讲坛”第九期在县委党校开讲。中国农业大学人文与发展学院社会学系教授、博士生导师,中国农业大学钱江源·乡村振兴研究院执行院长孙庆忠作主题为《乡村的处境与我们这一代人的作为》的专题授课。县委常委、组织部长樊勇军主持会议。

孙庆忠教授长期从事民间文化与乡村社会组织、农业文化遗产保护与乡村发展等领域研究,既有丰富的理论功底,又有非常丰富的实践经验,是国内乡村振兴研究领域的“大咖”。孙教授在乡村振兴领域做了大量深度思考和实践探索,成果斐然,在中国社会科学报、《世界遗产》等国内外期刊发表了学术论文50余篇,主编《妙峰山:民间文化的记忆与传承》《枣缘社会——陕西佳县泥河沟村文化志》等著作7部。

讲坛上,孙教授围绕十九大报告关于实施乡村振兴战略的要求,从当代中国乡村的处境,如何使乡村美起来、活起来,如何培养造就“三农”工作队伍,乡村振兴的愿景等多方面作了报告,内涵丰富,深入浅出,旁征博引,同时还将个人24

年乡村之行的体悟、实地走访调研开化乡镇的成果和对乡村振兴的最新思考融入讲坛内容,语言风趣幽默、催人向上,报告精彩不断,赢得热烈掌声,引发了大家对乡村振兴发展的思考。

在听取报告后,会议强调,乡村要全面振兴,组织振兴是关键。组织部门要提高认识,紧贴县委、县政府中心工作,找准组织部门在乡村振兴中“选人、用人、聚人、育人”的定位,主动在乡村振兴中扮演好先锋队、谋划者和保障者角色。要精准施策,聚焦主责主业,从选干部、强基础、聚人才等方面精准发力,抓牢乡镇一线的领导干部和村级“领头雁队伍”,为乡村振兴战略提供坚强的组织保障。组工干部要当好示范,勤学习,善思考,转作风,主动适应新形势新要求,不断完善,深入乡村基层一线开展大走访、大调研活动,努力在乡村振兴中展现组工干部新作为。

县委组织部、县委编办全体机关干部,县委党校全体教职工;县委“不忘初心、牢记使命”主题教育集中办公人员和各乡镇(芹阳办事处)组织委员参加报告会。

## 下淤健康馆为老人送“健康”

近日,在音坑乡下淤健康馆里,来自县中医院的专家为村民们上了一堂精彩纷呈的健康知识讲座,为大家送上了急救和中医养生等健康知识。

据了解,该健康馆于11月15日开馆,是全县首家村级的医学健康馆,旨在为村里的老人和游客提供健康服务。

记者 王燕珍 通讯员 张东煜 摄



## 党建治理大花园

### 大溪边阳坑口村“拆用”结合扮靓家园

本报讯(记者 郑霞凤 通讯员 谢朝龙)近日,记者走进大溪边乡阳坑口村,一条清澈的小溪穿村而过。村口一座古色古香的议事亭里,三三两两的老人们正悠闲地坐着,边享受暖阳照耀,边闲话家常,构成冬日乡村里的一道和谐风景。

“这个亭子是村里拆了原来附房造起来的,乡亲们得空时来这儿坐坐挺好的!”“自从村里开展附房整治工作以来,村庄环境越来越好了。”正在一旁晒太阳的老大爷余宗表跟记者聊道。

“农房整治工作中,拆是为了更好地用,整治是为了进一步提升。”阳坑口村党支部书记郑罗军相告,今年以来,阳坑口村以党建为统领,立足美丽乡村建设,把

“不忘初心、牢记使命”主题教育和农房管控风貌提升工作紧密结合起来,村两委班子齐心协力、拧成一股绳,发挥党员干部的示范带动作用,全力开展附房整治提升,做好拆后利用文章,盘活土地资源,扮靓村庄环境,实现人居环境、乡风文明、基层治理等各个方面的全面提升,“拆用结合”打造美丽宜居的乡村花园。

“这条家门口的路不仅拓宽了,两边也砌了栏杆,以后进出更安全也更方便了!”看着眼前这条砌着青石栏杆的村道,村民胡大伯心里乐滋滋的。他说,村里想得周到,为村民办了实事。原来,这条路既狭窄弯又急,附近几户村民走夜路骑车不安全,村两委以“不忘初心、牢记使命”主题教

育为契机,结合美丽乡村风貌提升工作,拆除不合规的附房,规划实施村道拓宽工程,完工后既扮靓了村道,又让村民得了实惠。

在村口的停车场,施工人员正在忙碌地铺设地面彩砖,一个植入大溪边红高粱特色文化的村口景观节点已经初具雏形。“这里正在实施的是景观节点打造工程,完工后将是进入大溪边门户的一个新景观。”村主任胡水龙相告,农房整治拆后利用工作推进以来,村里对2000多平方米拆后土地作了统一规划,拓宽道路,复垦绿化,打造景观节点,建停车场、公共厕所、“一米菜园”等,村民们都非常支持,各项风貌提升工程都在稳步推进中,阳坑口正朝着美丽宜居的目标阔步前行。

## 嘉善开化商会召开2020年迎春会

本报讯(记者 胡卓姗)12月15日,嘉善开化商会一届二次会员大会暨2020年迎春会召开。副县长邹志岗,县政协副主席、县工商联主席谷声等出席会议。开化异地商会代表以及在嘉善的开化乡贤及商会会员应邀参加。

邹志岗在致辞中向嘉善开化商会一届二次会员大会暨2020年迎春会的召开表示祝贺。他说,广大在嘉善的开化乡贤奋斗打拼,取得了很好的成就,同时积极响应政府倡议,开商回归、助学救困、大力推介开化旅游等多种形式反哺家乡。展望未来,挑战与机遇并存,希望各位会员继续砥砺前行,勇于开拓,敢于创新。

量越来越好,在生态创优、交通先导、城市赋能、产业创新、乡村振兴、改革发展等方面取得了好成绩。希望各位乡贤能一如既往地关心、支持家乡开化的发展。

嘉善开化商会会长邹向东表示,通过全体会员的共同努力,嘉善开化商会成立一年成绩斐然。会员企业稳步发展,抵挡住国内外复杂多变的经济形势;同时积极响应政府倡议,开商回归、助学救困、大力推介开化旅游等多种形式反哺家乡。展望未来,挑战与机遇并存,希望各位会员继续砥砺前行,勇于开拓,敢于创新。

大会汇报了2019年商会工作报告、2019年度财务工作报告。